



СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 23 22 декабря 2022 года

Распространяется бесплатно

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАТО СВОБОДНЫЙ! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Любимые праздники мы встречаем с добрыми надеждами и радостными чувствами, вспоминаем яркие события уходящего года и строим планы на будущее. Для оптимизма у нас есть все основания – это конкретные проекты развития муниципалитета на новый год и реальные возможности их воплощения в жизнь!

В наступающем году мы должны не только закрепить достигнутое, но и продолжить заданный курс, чтобы сделать жизнь каждого из нас более комфортной. Всё лучшее, что создано и сохранено в нашем Свободном – это результат совместной работы всех его жителей, добросовестного труда людей различных сфер.

Пусть наступающий 2023 год осуществит ваши самые заветные мечты, принесёт новые свершения и подарит как можно больше светлых и счастливых дней.

Уважаемые жители городского округа ЗАТО Свободный! Искренне желаю вам здоровья, мира, стабильности и новых творческих сил для дальнейшей плодотворной работы на благо родного города! С праздником!

С уважением,

Глава городского округа ЗАТО Свободный Александр ИВАНОВ



ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Товарищи солдаты, военнослужащие контрактной службы, старшины, прапорщики и офицеры поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Каждый из нас встречает этот замечательный праздник с надеждой, что он станет щедрым на добрые события, все желания непременно исполнятся, а наши близкие будут живы и здоровы.

2022 год принес не мало испытаний.

Российская армия стала более современной и технологичной. Сегодня она способна дать достойный ответ на любые угрозы, защитить суверенитет страны и мирную жизнь ее граждан.

Безусловно, это заслуга всех, кто честно и ответственно исполняет свой служебный долг, добросовестно трудится в интересах укрепления обороноспособности страны, приумножает славные традиции поколения победителей.

Мы свято чтим подвиг ветеранов. Будем и впредь давать отпор всем, кто пытается исказить нашу историю, принизить вклад в Великую Победу.

Самые добрые пожелания тем, кто в праздники несет службу на боевом посту, отстаивает национальные интересы России, выполняет миротворческие и гуманитарные миссии.

Дорогие ветераны! Товарищи солдаты, военнослужащие контрактной службы, старшины, прапорщики и офицеры поздравляю вас с наступающим Новым годом! Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, мира, благополучия, удачи и чтобы наступающий новый год подарил радость встреч с друзьями и близкими.

С уважением,

Командир войсковой части 34103 Юрий СЫТНИК



ДОРОГИЕ СВОБОДЧАНЕ!

Есть в году такой восхитительный день, когда особенно хочется верить в волшебство и ждать чуда. Верьте в новогодние чудеса! Верьте в зимнее волшебство, в красивую сказку! Ждите, как дети, Деда Мороза и Снегурочку, встречайтесь с друзьями, катайтесь на санках с детьми, смотрите новогодние фильмы всей семьей! Ведь самые счастливые люди на свете – дети. Так побудьте же ребенком хоть чуть-чуть! Пусть жизнь будет похожа на сказку и наполнится волшебством, а приятные сюрпризы и чудеса случаются на каждом шагу.

Желаю, чтобы близкие и друзья любили по-настоящему, бескорыстно. Просто за то, что вы есть. Жизнь одна. Поэтому проживите ее так, как хочется. Меньше сожалите об упущениях. Пусть родные будут рядом как можно чаще. Цените их, пока есть они, есть и смысл. Пусть в вашей семье царит мир и достаток, гармония и любовь. Всем нам мирного неба, добра, любви и здоровья! С Новым годом!

С уважением,

Председатель Думы городского округа ЗАТО Свободный
Елена САЛОМАТИНА





◆ Городские подробности



«Ах, городок! Наш городок!»

Итоги работы в преддверии Нового 2023 года

Мы живем в городке с гордым названием «Свободный». По укладу жизни наш населённый пункт ничем не отличается от других, находящихся поблизости. Городок небольшой, и общественный транспорт по нему не ходит, но в этом и нет необходимости, так как все расположено в пешей доступности. Именно поэтому центром притяжения стала зона отдыха – вблизи располагаются школа, детский сад и другие социально значимые объекты.

История сквера началась с открытия в 2018 году фонтана. В 2021 году было принято решение благоустроить зону отдыха и прилегающую к ней территорию. Большая часть работ была выполнена в 2021 году, тогда и состоялось торжественное открытие зоны отдыха, которая, по результатам голосования жителей, была названа «Сквер городских фонарей».

В 2022 году была обустроена прилегающая к скверу территория. Разбиты газоны, установлены фонари, скамейки, выложена тротуарная плитка, установлены качели «Невесомость» и произведена замена артезианского колодца около жилого дома № 17.

Вечером, когда наступают сумерки, в сквере зажигаются фонари, и он преобразуется. Очень приятно посидеть на скамейке, в беседке. «Сквер городских фонарей» и прилегающая к нему территория по праву являются украшением ЗАТО Свободный и основным местом отдыха горожан!



Ещё одним важным событием в 2022 году стало открытие школьного стадиона. В начале мая на территорию школы № 25 зашла тяжелая техника, здесь начались работы по строительству нового стадиона. Контракт по объекту «Устройство игрового поля» был заключён между МБОУ «СШ № 25» и индивидуальным предпринимателем Алексеем Сахновым. Подрядчик выполнил работы не просто в срок, а с опережением. За это время на стадионе уложили новое футбольное покрытие, асфальтобетонные беговые дорожки, которые покрыли противударным покрытием – резиновой крошкой, кроме этого было установлено большое информационное табло, мачты освещения, выполнено устройство газона, пусконаладочные работы, установлены трибуны.

8 сентября в городском округе ЗАТО Свободный состоялось значимое для свободчан событие – открытие спортивного стадиона на территории школы № 25. Церемония открытия была очень насыщенной, право поднять флаг Российской Федерации предоставили активистке школьного спортивного клуба «Олимп» Яне Белоусовой и почётному гостю – депутату Государственной Думы РФ Антону Шипулину. В торжественной церемонии открытия также приняли участие: управляющий администрацией Горнозаводского управленческого округа Евгений Каюмов, депутаты законодательного собрания Свердловской области Вячеслав Погудин и Вячеслав Малых, заместитель министра спорта Свердловской области Сергей Набоких. Глава городского округа ЗАТО Свободный Александр поприветствовал присутствующих, и поблагодарил Губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева за оказанное содействие в открытии такого социально важного объекта. В этот день все увидели историю строительства стадиона, которая транслировалась на новом информационном табло, парад спортсменов, а также показательные выступления тхэквондистов, а главе городского округа ЗАТО Свободный предоставилось право забить первый мяч в ворота.

В этот день депутат Государственной Думы РФ Антон Шипулин отметил, что открытие такого спортивного объекта в Свободном – большая победа для горожан.

29 и 30 апреля 2022 года в городском округе ЗАТО Свободный состоялось масштабное событие – Открытый патриотический форум «Свободный».

Во главе с управляющим администрацией Горнозаводского управленческого округа, Евгением Каюмовым, на форум приехали главы муниципалитетов. Гостей ждала насыщенная программа:

- Совет глав Горнозаводского управленческого округа;
- Экскурсия в музей проживания «Герои Великой Победы»;
- Панельная дискуссия «Практика патриотического воспитания в учреждениях культуры и образования ЗАТО Свободный»;
- Классная встреча с участием Героев России.

Завершился форум 30 апреля, на котором состоялась Военно-спортивная игра «Зарница» и Конкурс патриотической песни «О Родине! О доблести! О славе!».

Также в рамках форума состоялось долгожданное открытие Детской школы искусств.

До недавнего времени в Свободном предпрофессиональные программы (необходимые для профессиональной ориентации и поступления в профильные сузы и вузы), реализовались лишь в области музыкального образования.



Чтобы получить художественное образование, школьникам приходилось ездить в соседние города - в Верхнюю Салду и Нижний Тагил. Именно поэтому главой города и администрацией было принято решение создать Детскую школу искусств, где юные свободчане смогут заниматься любимыми направлениями искусства. В 2018 году Министерством обороны в муниципальную собственность было передано помещение, которое располагается по адресу улица Ленина дом 5. Детская музыкальная школа разработала проект по созданию современной школы искусств. Областью и муниципалитетом было выделено 30 миллионов рублей на капитальный ремонт помещения. Из регионального бюджета было выделено 15 миллионов. При поддержке Депутатов Законодательного собрания Вячеслава Погудина и Вячеслава Малых из резервного фонда Свердловской области были выделены дополнительные денежные средства в размере 600 тысяч рублей на приобретение расходных материалов для новой школы искусств. С мая на конкурсной основе был организован приём детей на художественное, хореографическое и музыкальное отделение новой школы искусств городского округа ЗАТО Свободный. В сентябре 2022-го Детская школа искусств распахнула свои двери для всех, кто хочет войти в мир искусства и познать радость творчества.





Невооружённым глазом видно как с каждым годом хорошеет городской округ ЗАТО Свободный. Это не может не радовать жителей, а также гостей, которые не были в городке пару лет. Они сразу же отмечают произошедшие изменения муниципалитета в благоустройстве и других сферах жизнедеятельности свободчан.

Создание красивого внешнего облика – непростая задача для администрации городского округа ЗАТО Свободный, и она решает её с учётом финансовых возможностей и потребностей населения. Нужно отметить, что в течение 2022 года на территории муниципалитета проводилась немалая работа: ремонтировались детские площадки, высаживались молодые деревья, строился школьный стадион, благоустраивался «Сквер городских фонарей».

В 2022 году специалистами администрации проведена масштабная работа по подготовке и предоставлению документов в Министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области на участие в отборе заявок муниципальных образова-

ний на предоставление субсидий и иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области. В рамках реализации государственной программы Свердловской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Свердловской области до 2024 года» большим достижением стало то, что по результатам отбора городскому округу ЗАТО Свободный выделены денежные средства в объёме 152 390,3 тыс.руб. на 2023 год и 76 295,6 тыс.руб. на 2024 год на реализацию проекта «Модернизация объекта водоподготовки на насосной станции третьего подъёма городского округа ЗАТО Свободный Свердловской области путём установки блочно-модульной станции водоочистки с внедрением озono-сорбционной технологии». Участие в проекте позволит улучшить качество питьевой воды, а значит и поспособствует значительному снижению риска здоровья населения и улучшению состояния санитарно-эпидемиологического благополучия.



Долгие годы в рамках муниципальной программы «Развитие городского хозяйства» не удавалось завершить мероприятие «Строительство комплекса очистных сооружений бытовой канализации, модернизация котельной». В 2022 году удалось решить главную

причину сложившейся ситуации. Заключено соглашение об установлении сервитута № 11 от 26.05.2022 года с ФГКУ «Управление лесного хозяйства и природопользования» Министерства обороны Российской Федерации на право ограниченного пользования в отно-

шении земельных участков. Строительство очистных сооружений бытовой канализации городского округа ЗАТО Свободный начнется по завершению актуализации проектно-сметной документации и получения положительного заключения по государственной экспертизе.

В течение 2022 года на территории городского округа ЗАТО Свободный была организована работа в рамках муниципальных контрактов.

В целях поддержания и улучшения санитарного и эстетического состояния территории городка произведен ремонт всех контейнерных площадок, ряд из которых был перенесен в соответствии с требованиями санитарного законодательства. Установлены пластиковые контейнеры для раздельного накопления твердых коммунальных отходов. Вывоз биоотходов осуществляет компания «Рифей», а вывоз стекла, бумаги и пластика отдельная машина. Убедительная просьба к жителям городского округа не оставлять мусор вне контейнерных площадок и по возможности распределять отходы по соответствующим контейнерам.



НОВАЯ УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ

Известно, что на территории городского округа ЗАТО Свободный до недавних пор функционировало три управляющих компании. В связи с окончанием управления договора в отношении 8 домов, которые обслуживала управляющая компания ООО «Тепло НТ», главой городского округа ЗАТО Свободный Александром Ивановым было принято решение о проведении открытого конкурса по отбору управляющей компании. 14-го июля состоялся открытый конкурс, по итогам которого был определен победитель: ООО УК ЖКХ «Свободный», директор Артём Степанович Стефолго. Новая управляющая компания приступила к своим обязанностям с 5-го октября 2022 года.

Многие жители городка смогли принять участие в муниципальной программе «Развитие городского хозяйства», в рамках которой обеспечено приобретение бытовых электрических и газовых плит в муниципальные жилые помещения городского округа ЗАТО Свободный. Выдача и установка плит осуществлялась на основании заявления, поданного в администрацию, с предоставлением акта обследования уже имеющейся плиты. Всего за 2022 год установлено 129 бытовых плит.

В 2022 году был произведен капитальный ремонт жилых помещений муниципального жилищного фонда городского округа ЗАТО Свободный, а именно замена деревянных оконных и балконных блоков на пластиковые.

В 2023 году запланирована реализация проекта «Модернизация системы уличного освещения городского округа ЗАТО Свободный» путем замены опор и установки светодиодных энергосберегающих светильников.





С целью неукоснительного соблюдения водителями правил дорожного движения и обеспечения безопасности на дорогах на территории городского округа ЗАТО Свободный в соответствии с муниципальными контрактами выполнены работы по приведению дорожных знаков на территории городского округа ЗАТО Свободный в соответствие с требованиями Проекта организации дорожного движения. Установлены знаки у железнодорожных переездов, в жилых зонах и знаки ограничивающие остановку и стоянку автотранспорта. Также, по многочисленным просьбам жителей, на некоторых парковках были установлены знаки парковочных мест со знаком дополнительной информации (табличкой) «Инвалиды».



Создание комфортных условий жизни для населения является неотъемлемой задачей органов власти. На протяжении месяца велись ремонтные работы в рамках муниципального контракта по благоустройству дворовой территории и пешеходной зоны у дома 13 по улице Свободы. В результате новые дорожки были выложены тротуарной плиткой, что позволило улучшить подход к детской поликлинике городской больницы ЗАТО Свободный.

В мае месяце приобретено 130 уличных скамеек, которые установлены на территории городского округа. Комфортные лавочки появились у каждого подъезда многоквартирных домов, возле аптеки, Детской школы искусств, детской поликлиники и по тротуарной дорожке от дома 27 к дому 63.



По инициативе Президента Российской Федерации в сентябре 2021 года стартовал проект «Пушкинская карта» – это специальная банковская карта для молодёжи, которая ежегодно пополняется государством на 5000 рублей для оплаты билетов на культурные мероприятия.

С этого года Дворец культуры «Свободный» является участником программы «Пушкинская карта» и приглашает молодых людей посетить концерты, литературные часы, мозгобойни.

В 2022 году молодёжь городского округа ЗАТО Свободный с использованием данной карты посещала театры, музеи, кинотеатры городов Екатеринбург, Нижний Тагил и мероприятия Дворца культуры «Свободный».

Оформить карту и получить возможность посещать культурные объекты могут граждане в возрасте от 14 до 22 лет. А с февраля 2022 года карту также можно использовать в кинотеатрах при покупке билетов на российские фильмы, созданные при поддержке Министерства культуры и Фонда кино.



Кроме этого на базе Дворца культуры «Свободный» открыли студию. Открытие социально важного проекта было инициировано главой городского округа ЗАТО Свободный Александром Ивановым и состоялось при поддержке депутатов Думы муниципалитета.

В студии сотрудниками Дворца культуры создаются еженедельные выпуски новостей, освещая события разных сфер города. Телесюжеты и репортажи о жизни города можно увидеть на YouTube-канале «Городской округ ЗАТО Свободный». Видеоролики размещаются также на официальном сайте администрации городского округа ЗАТО Свободный, в социальных сетях администрации и учреждений муниципалитета.



Результат хорошей работы – это тесное взаимодействие всех ветвей власти, а также активное участие в жизни муниципалитета организаций города и самого населения. Глава городского округа ЗАТО Свободный Александр Иванов выражает благодарность:

- Выражаю искреннюю благодарность всем сотрудникам органов местного самоуправления, муниципальных организаций за плодотворную, качественную работу, за проявленное трудолюбие и творческий подход в деле, жителям городского округа ЗАТО Свободный за понимание и поддержку! Всё это позволило достичь высоких результатов в решении сложных задач в минувшем году! Надеюсь на еще более успешную работу в будущем 2023 году!

**С НОВЫМ ГОДОМ!**

Материалы подготовлены **Наталией МАЛЫШЕВОЙ**
и **Мариной ТОРОПОВОЙ**

СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация ГО ЗАТО СВОБОДНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 624790, пгт. Свободный, ул. Майского, 67.

Тел./факс: (34345)58111, 58485.

E-mail: adm_zato_svobod@mail.ru

Отпечатано в ООО «Типография Нижнетагильская»,
622036, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81,
ИНН 6623119076. Тел. 8(3435) 49-90-99 nttip.ru

Время подписания в печать:

по графику - 15.00, фактически - 15.00

Заказ 13544. Тираж 100 экз.